
 
 
 
 
 
 
          KARINS TRÄDGÅRDSRESOR 
 

  
Trädgårdsresa till Normandie  2-7 september  2011  

  
På denna resa kommer vi att upptäcka det gröna, sköna Normandie i Frankrike 

och besöka en av de mest kända trädgårdarna i Europa, Monets trädgård i 
Giverny,  men vi kommer också att besöka andra gömda trädgårdspärlor och 

plantskolor av helt skiftande karaktär, när sensommarens överflödiga 
blomprakt dröjer sig kvar och hortensiorna fortfarande står i blom. 

 
 
 
 
   
   

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                  

Vi besöker bl.a  också: 

Jardin d'Angelique  
Jardin Plume  
Les Jardins Agapanthe,  
Le Vasterival 

 
 
 

Ring: 046-399969,  046-2880760   eller besök vår hemsida:  www.karins-tradgardsresor.se 
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Program för hösten 2011 
 Söndag 4 september, Växtmarknad Alnarp 11.00 – 13.00  

 

Information  Tag själv med vad som behövs för eget marknadsstånd, detta kan  
till säljare  sättas upp från kl. 9.00. Tag kontakt med kretsens funktionärer, som 

tilldelar dig en plats. Växterna skall vara noggrant märkta med växtnamn, 
pris och sign. Försäljning får inte starta förrän kl.11.00. När marknaden är 
slut, räknar säljaren ihop försäljningssumman och betalar 10 % därav till 
kassören. Du ansvarar själv för städningen av din marknadsplats  

Du kan gå runt och studera utbudet men bara köpa efter startskottet,  Information  
till köpare  som är en visselsignal kl. 11.00. En stund innan får säljare / funktionärer 

köpa av varandra. Betala direkt till säljaren. Obs! För allas trevnad, 
respektera dessa regler  

Tors. 29 september ” Annorlunda lökodling” Håkan Straub. Lökförsäljning  

Ons. 19 oktober ”Mina favoriter” medlemmarnas egna favoritväxter i ord och bild.  

Tisd. 15 november ”Paradiset i Varberg” Leif & Christina Fryle 
 

Alla sammanträden börjar kl. 19.00, i Crafoordsalen Alnarp.  
 

 
Håll koll på hemsidan blir G:a Aulan klar, då flyttar vi dit.  

 

Kom i god tid till mötena, så kan du se vad som finns till försäljning och även hinna välja 
ut en bok ur vårt bibliotek. Vi öppnar normalt kl. 18.15. Har du någon intressant växt att 
visa upp eller fråga om, ta med den, sådant är alltid intressant som inslag på mötena. 
Ta gärna med någon eller några växter eller något annat trädgårdsanknutet till vårt 
växtlotteri. Välkommen att handla, köpa lotter (5 st. 10:-),träffa gamla och nya 
trädgårdsvänner. Kaffe och annan förtäring har många med sig.  

 

 

Du som är ny medlem, ta gärna kontakt med oss i styrelsen under kvällen. 
För ytterligare information se vår hemsida.  
www.skanekretsen.se 

 
Omslagsbild: Prästkrage, Mari Zander 
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Ordföranden har ordet 
 
Blåsigt, småduggande och rätt kyligt var det när vi premiärmässade på Malmö 
Garden Show. Men vad gjorde det, vi kände oss som ”nybyggare” när vi inredde vår 
röda bod med alla de rara växter vi införskaffat till lotteriet. Benmjöl, nya alustickor 
och ”Trädgårdsliv”, hade vi till försäljning. Ja vi sålde också av naturen misshandlade 
(hagel 22mm) Trillium. 
Folk kom, köpte lotter och frågade ”vad är detta för växter”, vad är STA för förening? 
Vi pratade,sålde, fick nya medlemmar och hade en verkligt trevlig helg. Mycket god 
hjälp hade vi av Barbro, Gullan, Ingrid, Titti och Signe. 
 
” Det var på tiden att ni i styrelsen öppnade era trädgårdar” fick jag höra när jag 
hade Öppen trädgård. Ja, varför har vi inte har haft det tidigare, så roligt som det 
var. 
Visst, rensade jag nog lite mer en vanligt och förfasade mig över gräsmattan som 
inte ville samarbeta med mig, men trevliga intressanta trädgårdsvänner fick jag 
besök av denna söndag. 
 
De trädgårdar som jag besökte var ljuvliga. I Holmeja växte det en Hosta, namn 
okänt, med en imponerande höjd och bredd. Den var den största Hostan jag sett och 
jag ville bara ha.... Ett stort tack till alla de trädgårdsägare som öppnat sina grindar 
för besök! 
Önska får man.... så jag önskar är att många vill bjuda in till sina trädgårdar 
och ha Öppen Trädgård 2012. 
 

 
Hosta i Holmeja 

 
Vi vill flytta hem! Vi fick vaga löften om att Gamla aulan skulle stå färdig i höst. Men 
tyvärr grusas våra planer, lokalen är inte färdigrenoverad än. Vi får ha våra möten i 
Crafoordsalen tills vi får något annat besked. Kolla på hemsidan! 
 
Hemsidan och mailen har gjort att vi i styrelsen arbetar mycket över nätet, där vi 
har täta diskussioner. Vi lägger in all information på vår hemsida, så gå in och läs på 
www.skanekretsen.se Se även Lottas artikel hur styrelsen arbetar nu. 
 
Framtidsfrågorna är alltid på dagordningen. I enkäten som var med i vårens 
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Medlemsblad,  fick vi in många bra svar. Men det är inte för sent att komma med 
flera synpunkter. 
 
50 års jubileum 2013, hur skall firandet gå av stapeln? Många bra förslag fick vi av 
enkäten, men vi vill ha flera förslag. Låt oss hjälpas åt så att det blir ett rejält 
firande. Se Lottas artikel. 
 
En spännande höst ser vi fram emot, och vi startar med Växtmarknaden i Alnarp. 
September, Lökafton, ” Annorlunda lökodling” - Håkan Straub. Håkan har alltid haft 
spännande lökväxter att sälja på växtmarknaden. Dessa odlar han fram själv, och hur 
han gör kommer han att berätta om. 
Lökförsäljningen sker efter mötet och kommer att gå till på samma sätt som i fjol. 
Alla får en nummerlott som vi sen drar, t.ex 13 då får alla med lott nr 11-20 gå och 
handla 
sina 4 lökpåsar och betala. När alla handlat 1 gång så vänder vi på ordningen och de 
som handlat sist får handla först. Tredje rundan får alla handla fritt av resterande 
påsar. Vi hoppas att alla skall bli nöjda. 
I oktober har Du möjlighet att i ord o bilder visa upp dina favoritblommor / trädgård. 
Det kan vara vad som helst inom växtvärlden, t.ex om en resa . Ta kontakt med 
Maj-Lis. 
Finalen i November, den får Christina och Leif Fryle stå för. 2004 började C & L att 
att anlägga sin trädgård och dom kommer att berätta om ”Paradiset i Varberg”. 
Sen är det jul, nytt år och så börjar vi om igen med årsmöte den 29 februari. 
Kommer du ihåg när du var liten och byggde kojor, att det var roligt så länge man 
byggde och hjälptes åt? 
Så är det att arbeta i en förening. Det är kul, spännande och intressant att 
tillsammans 
med många människor verka för ett gemensamt intresse, och det är sant som det är 
sagt.....”det är arbetet som är mödan värd”. 
Stort tack för första halvåret 2011. 
Vi ses i höst! 
Birgitta 
 
 
 

 
Från Malmö Garden Show 
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Alnarp 24 feb 2011 – Vilt o vackert med Peter Gaunitz 
 
Med ett årsmöte som är ganska styrt av formalia blev det en ganska bra kontrast att 
ha ett föredrag på temat vilt o vackert. 
 
Vi fick höra om biotopdesign och att utgå från den aktuella miljön och vilka växter 
som faktiskt trivs just där, och tänker på att man nog skulle tänka så ibland när det 
kliar i fingrarna och det handlas – mot bättre vetande. Välj växter från samma 
ståndort så blir det bra design dessutom. 
 
Har du planerat vad du skall ha din myrstack? Nej inte jag heller, en klar miss med 
tanke på alla kryp som de drar hem till stacken varje dag. Myrorna hjälper till att 
hålla balansen, och hur många är vi inte som jagar runt i syfte att utrota de små 
liven. Från myrorna gick vi vidare till våtmiljöer och hur det fungerar med 
näringsupptag, biologisk vattenrening och många bra tips – att göra en liten våtäng  
t ex. Fyll en nedgrävd balja med torv o vatten förstås. Är det månne där man skall 
sätta den vackra Carex elata Aurea t ex. 
 
Sen kom vi in på spännande saker, prärie, savann och woodland. Vågar vi hålla ut 
tjockt med grus på en bit gräsmatta och lämna lite gångar, så och plantera, vänta 
sådär en två år tills växterna etablerat välutvecklade rötter och sen börjar glänsa 
även på ”ovansidan”? I Sävsjö kan vi se många planteringar skapade av Peter, 
dynamiska planteringar som frösår sig själv. 
Efter en massa läckra bilder förstår jag att det måste vara ett bra upplägg för 
kommunala planteringar, sköter sig till stora delar själv – billigt och bra ur 
skötselsynpunkt. 
 
Vidare till Laholm och en parkanläggning anlagd 2008 som ett woodland, och här har 
alla växter nordamerikanskt ursprung. T ex nyssa sylvatica med fina höstfärger, 
cercis, fothergilla, phlox och gillenia, det här måste vi kolla upp! 
 
Vi har en 8-900 kvm ”obrukad” trädgård med redig lera under grässvålen, så nån 
vacker vild äng går ju inte att skapa, Peters tips var att göra en prärieplantering, 
plöja, harva, lägga ut 20-30 sand och så. Sen lite tålamod och väntan.  Ja se det var 
ett härligt föredrag med lite nya banor att tänka i! 
Lotta 
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Alnarp 23 mars 2011 - LÖNN OCH RÖNN – EN RAPSODI 
 
Föredrag av Eric Wahlsteen 
 
Lönnar är ett släkte som innehåller 129 arter. Lönnen tillhör gruppen ”blödarträd” 
och skall (vid behov) beskäras under JAS-månaderna (dvs juli-augusti-september). 
Om man vill så lönnfrön skall de inte torka för mycket. 
 
Eric gick igenom och visade bilder på nästan 30 olika arter. Vi fick dessutom se bilder 
från många av dem i deras naturliga miljö. Flera av de mest älskade lönnarna 
kommer från Japan. Det kan då vara bra att veta att alla dessa trivs i sur jord, 
eftersom hela Japan är ett enda surjordsparti! 
 
Några av de arter som beskrevs: 
 
Acer capillipes, japansk strimlönn 
A circinatum, vinlönn från norra USA och Canada som får en scharlakansröd höstfärg 
A shirasawanum ’Aureum’ och den liknande 
A japonicum, solfjäderslönn som båda trivs i woodland i halvskugga 
A maximowiczianum, nikolönn från Japan och Kina som har vacker bark och fin 
höstfärg 
A monspessulanum, dvärglönn från östra Medelhavet, blir cirka 3 m och trivs i full sol 
A pensylvanicum, amerikansk strimlönn från östra USA blir 2-4 m och trivs i surjord 
A platanoides, skogslönn, flera sorter beskrevs – finns med variegerade och röda 
blad 
A rufinerve, rostlönn från Japan får fin höstfärg 
A ginnala, ginnalalönn från östra Asien, Korea och Sibirien får fantastiska höstfärger 
 
. . . och för oss med gods och gårdar: 
 
A campestre, naverlönn, trivs i kalkjord och blir ca 10 m 
A macrophyllum, storbladig lönn, västra USA och Canada, 10-15 m 
A platanoides ’Leopoldii’, skogslönn, mycket brokbladig, 10-12 m 
A saccharum, sockerlönn, östra USA och Canada, fin höstfärg, 10-15 m 
 
Därefter gick Eric över till rönnarna. 
 
Till rönnar räknas numera endast träd med sammansatta blad. (Oxlar har 
helbräddade blad.) Rönnarna delas upp i två grupper; de med röda och rödaktiga 
frukter och de med vita och vitaktiga frukter. Rönnar trivs bäst i sura och dåliga 
jordar. 
 
Några av de arter som beskrevs: 
 
Sorbus ’Joseph Rock’, Kina, en gulfruktig hybrid 
S vilmorinii, Kina, rosafruktig 
S ’Kewensis’, Kina, en hybrid som får jätteblombollar och blir 6-7 m 
S rehderiana, Tibet, vitfruktig, får fin höstfärg 
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S gonggashanica, får stora vita frukter – fin! 
S matsumurana, Kina, mycket röda bär, trivs i halvskugga – urfin! 
S randaiensis, Taiwan, röda blanka bär – fin! 
S setschwanensis, Kina, får vita bär, finbladig och trivs i halvskugga – fin! 
 
Om något/några sortnamn är felaktiga eller felstavade beror det naturligtvis på mig 
och inte på Eric! 
 
82 personer hade kommit till detta möte. 
Maj-Lis 
 
 
 

Växter i Yunnan, Kina 
 
Den 12 april besöktes vi av Bengt Carlsson från Mölndal, mycket kunnig, trevlig o 
underhållande.  
Föredraget var en skildring av hans resa i Yunnan, maj-juni 2010, en blandning av 
folkliv o växter.  
Där fanns mycket rododendron, primulor, woodlandväxter och många andra växter 
som arisema, hypericum och deutzia.  
Intressant att se växterna i dess ”rätta” miljö.  
Ulla-Britt 
 

 
 "Han som fällde trädet tänkte inte på att skuggan försvann." 
 Kinesiskt ordspråk  

 
 

 
Så här jobbar vi i styrelsen 
 
Årsmötet 2011 fick ju välja ny ordförande efter vår hastigt bortgångne ordförande 
Gert-Åke Ågren. Som många av er nog vet, ägnade Gert-Åke mycket av sin tid åt 
Skånekretsen.  
 
Sedan Birgitta Pettersson valts till ny ordförande, bestämde styrelsen vid det 
konstituerande mötet, att vi skall köra med delat ledarskap, och som vice ordförande 
stöttar jag Birgitta efter bästa förmåga. Det gör vi ju egentligen alla, vi har just aldrig 
gjort åtskillnad på ordinarie eller suppleanter, utan jobbar på efter bästa förmåga för 
föreningens bästa. 
 
Vi har dock moderniserat oss genom att införa en arbetsfördelning så saker och ting 
inte faller mellan stolar, och vi har också gjort en årsplanering till hjälp där vi lagt in 
alla deadlines, manusstopp, lämpliga tidpunkter för styrelsemöten, 
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programplanering, budget, ja listan kan bli lång, men just därför behövdes ett 
verktyg tyckte vi.  
 
Det gäller ju att tänka långsiktigt nu när vi snart fyller 50 år i kretsen och gå in i en 
ny 50-årscykel?! Det är väl så, att är det ordning och reda i föreningen, kan man 
ägna sig åt trevliga aktiviteter och inte minst underlätta rekrytering av framtida 
styrelseledamöter o suppleanter. 
Vi har fått Monica Bjerkéus som nytt tillskott i styrelsen, och vill rikta en uppmaning 
till valberedningen att fortsätt jobba långsiktigt med att försöka vaska fram nya 
intressenter. Vi gamle kan behöva pensionera oss lite efterhand. Leta gärna efter ett 
nytt kassörsämne! 
Lotta 
 

 
 
 
 

 

 
Hos Inga Brolin 
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Trädgårdshändelser 
 
 

D a n s k  H a v e f e s t i v a l  
21-28 aug Dansk Havefestival. Öppna trädgårdar i Danmark. www.haven.dk 

 
D e n  S t o r a  T r ä d g å r d s f e s t e n  
26-28 aug Den Stora Trädgårdsfesten, Sofiero slott, Helsingborg. 
ww w.sofiero.se 

T r ä d g å r d s m ä s s a n  p å  T a x i n g e  s l o t t  
2-4 sept Träd gårdsmässan på Taxinge slott. www.taxingeslott.se 

H o r t e n s i o r  p å  T r ä d g å r d s f ö r e n i n g e n  
3-11 september Hortensia-utställning. Trädgårdsföreningen, Göteborg. 
www.trad gardsforeningen.se 

H ö s t r ä d g å r d s m ä s s a  
4 sept. Hösträdgårdsmässa i Ängelholm. Arrangör Nordvästra Skånes 
Träd gårdsförening www.kratta.nu 

K u l t u r a r v s d a g e n  -  G r ö n a  p l a t s e r  
11 sept. Gröna platser är temat för året. Kulturarvsdagen genomförs i Sverige 
och hela Europa. Arr. Riksantikvarieämbetet i samverkan med Sveriges 
Hembyg dsförbund. www.raa.se/kulturarvsdagen 

Ä p p e l m a r k n a d e n  i  K i v i k  
24-2 5 sep. Äppelmarknad, Kivik, Österlen. www.applemarknaden.se 

 
 

 
 

 9



 
 
Användbara trädgårdstips 
 

Tips 1 Om du åker bort under sommaren och har perenner som normalt blommar 
just då, kan du på ett enkelt sätt försena blomningen på många av dem så att du 
kan njuta av dem när du kommer hem. På köpet får du också perenner som blir 
kraftigare än vanligt. Gör så här: i månadsskiftet maj-juni klipps perennerna ner till 
ungefär hälften. Då blir växterna tvungna att börja om på nytt där du klippte och 
blomningen försenas. Det här förfarandet kallas för Chelsea chop. 

Tips 2 Har du problem med mördarsniglar i trädgården? Ge inte upp odlandet för 
det. Det finns mängder av knep för att hejda sniglarnas framfart. Ett av de 
effektivaste sätten är att sätta upp ett snigelstaket runt särskilt värdefulla odlingar, 
exempelvis grönsakslandet eller paradrabatten. När staketet är uppsatt behöver ytan 
rensas från sniglar under några veckor men sedan kommer inte nya sniglar in. 

Tips 3 Så länge man odlar kommer man att ha ogräs, men om man inte vill, kan, 
eller orkar rensa jämnt och ständigt så kan man täcka marken mellan plantorna med 
något. Det kan exempelvis vara gräsklipp, löv, barkmull eller flis. Ett rejält lager 
tidningar under täckmaterialet hejdar även rotogräsens framfart till viss del. 

Tips 4 Det är inte alltid nödvändigt att köpa det man behöver till sina odlingar. 
Mycket kan man få gratis. Av grenar och sly kan man t.ex. fläta växtstöd själv och 
lådan av plast som man köper köttfärs i kan användas som bricka till alla krukor med 
sådder och småplantor. Man kan även använda dem till sådd av perenner som ska 
gro utomhus. Då gör man flera hål i botten med en spik så att regnvatten aldrig blir 
stående i lådan. 

Tips 5 Det talas ofta om vilken zon en växt klarar. Sverige är indelat i 8 zoner. 
Zonangivelserna är användbara för busker och träd men man behöver faktiskt inte 
stirra sig blind på zonangivelserna. Det är inte alls ovanligt att klimatet i en trädgård 
varierar mellan 2 eller 3 zoner, ibland till det bättre och ibland till det sämre. Man 
kan också förbättra läget genom god dränering, vindskydd och värmelagrande sten 
vid växterna.               (från sidan http://www.odlablommor.com) 
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Trädgårdspaletten AB 
 
 
 

1 Trädgårdspaletten AB 
En handelsträdgård med plantskola. 9 Horsabäcks perenner Plantskola 
Egen odling av sommarblommor, snittblommor o 
krukväxter.En botanisk utställning. 

Perenner. Stor visningsträdgård med stenparti och 
woodland. Katalog. Vägen Våxtorp - Hishult, tag av i 
Horsabäck. Skylt vid vägen 1,3 km mot Linghult. Vardagar 9-18, lör 9-14.30. 

Sön. ring för info. Tel: 040 -82349 Tel 0430-320 54. Öppet 1 april-1 nov tis-sön 10-18. 
Stattenavägen 5 Malmö, Kulladal www.horsabackperenner.se 
www.tradgardspaletten.se 

      

 
2 Ödåkra Uteplantor Trädgårdsbutik * 
Stort sortiment av perenner, buskar 
rododendron, prydnadsträd, klängväxter, 
fruktträd och bärbuskar. Trädgårdstillbehör. 
Fleningevägen, Ödåkra. 
Tel 042 – 20 42 10. Fax: 042 20 44 09  
 www.uteplantor.se 
 

       3 Borealis Specialplantskola i Alnarp 
Ovanligare perenner för woodland, rabatt och 
stenparti. Mycket asiatiskt. Vildinsamlat med 
dokumenterad proveniens.  
Tel: 0709 417218. 
Plantskolevägen, 230 53 Alnarp 
www.borealisplant.se 

 

4 Cedergrens & Co, Plantskola  
Gammaldags rosor, klematis. Perenner, buskar o 
fruktträd m.m. 
Postorder. Beställ innehållsrik katalog. 
Box 160 16, 250 16 Råå. 
Starkoddersg. 4,Tel 042 – 26 00 52,  
Fax: 042 – 26 08 90 
www.cedergrens.com 
 

 5  Flyinge Plantshop  
kånes största sortiment av  
  trädgårdsväxter. Visningsträdgård.  
  Plantskolevägen 6, Flyinge  
  Tel 046 – 523 55 
  www.flyingeplantshop.se 

6 Flädie Plantskola *  
Perenner, rosor, kryddväxter, klätterväxter, 
buskar & träd i genuin skånsk miljö. 
Öppet tis – fre, 13 – 18, lör–sön 10 – 14.  Flädie 
kyrkoväg 27, Bjärred 
Tel 046 – 24 71 87, 0702-74 82 30 
 www.fladieplantskola.se 

7 Lilla Fiskaregatans Trädgårdsbutik * 
Nordens största sortiment av lökar. 
Amaryllis. Postorder. L. Fiskareg. Lund.Tel: 046-590 
00 30. Fax: 046-590 00 43 
www.lillafiskaregatanstradgardsbutik.se 

* = 10% rabatt, uppvisa 
      giltigt medlemskort  

8 Bjärhus Växtbutik 
Välkommen till en välsorterad växtbutik. 
Bjärhus 7742, Klippan 

 11Tel: 0435 – 102 95 
www.bjarhus.se 
 

www.horsabackperenner.se
www.horsabackperenner.se
www.tradgardspaletten.se
www.borealisplant.se
www.cedergrens.com
www.lillafiskaregatanstradgardsbutik.se
www.bjarhus.se


 

  
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

16 Tågarps Trädgård 
Specialitet: moderna och gammeldags  
rosor, klematis o andra klängväxter. 
Från perenner till stora träd.  
Vard 10-18, lör, sön, helgd 10-14.  
Tel:  0414-203 31. 
Mellan Ö. Tommarp  och Gärsnäs 
www.tagarpstradgard.se 

13 Tirups Örtagård, Specialplantskola * 
Kryddväxter, färg och medicinalväxter. 
Klängväxter. Visningsträdgård. Butik och Café. 
Katalog. Väster om Malmövägen, mellan Tottarp 
och Staffanstorp. 
Tel: 040 – 44 52 53 
www.tirupsortagard.se 

    12  Öspab  Växtvaruhus *(växter) 
   Stort sortiment av träd, buskar, perenner,  
   krukväxter och sommarplantor. 
   Östra   Sönnarslöv tel: 044-33 11 90  
   Lund (även växthus) tel: 046-15 12 12    
   Hässleholm tel: 0451-847 48    
   Karlskrona tel: 0455 – 231 00 
   www.ospab.se 
 

18 Roskraft Specialplantskola * 
Sveriges största sortiment av rotäkta  
rosor. Postorder – sortlista och katalog. 
Kvarnby 134, 276 36 Borrby. Tel:0707-  
14 88 24. E-post info@roskraft.se 
Sortlista se även www.roskraft.se 

19 Gunnebo trädgård  
Plantskola med växter för hela trädgården. 
Öppet mars–okt. 
Landsvägen 9, Skivarp. Tel 0411-30201. 
www.gunnebotradgard.com 

20 Åbergs Trädgård o Café 
Plantskola 
Perenner, gräs, kryddväxter och buskar. Stort 
perennsortiment. Visningsträdgård.  Café.  
Öppet vardagar 10–17, lör-sön 10-16.  
Café öppet ons-sön. Efter 14/10 ring för 
öppettider. 
afé öppet ons-sön.  
Väg 19, 2 km N. Ystad, Karlshemsv. Öja, 
Ystad. Tel: 0411-125 54 
www.abergsgarden.nu 
 

 15 Ulriksdals Trädgård på Kivik 
Plantskola med julrosor, pioner, japanska lönnar, 
magnolior, kamelia  o ovanliga träd.  
Öppet sep–9 okt fre-sön 10-17, samt efter 
överenskommelse. 
Tel 0414-706 10  
www.edafos.se 

17 Raskarums Plantskola 
Rosor,huvudsakligen ”gammeldags”. 
Vägen mellan St Olof och Rörum. För 
öppettider och övr. upplysningar, 
Tel: 0414 – 6 02 07 

 

E-mail rasplant@bredband.net 
www.raskarumsplantskola.se 

21 Linders plantskola * 
Ekologiskt egenodlade ovanliga träd, 
buskar & perenner. Arboretum med 
vildinsamlat växtmaterial. 
Öppet enl. överenskommelse. 
Peter Linder, tel 0733 
518716,Köinge6902, Hörby. 
www.lindersplantskola.se 
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EN ÖPPEN TRÄDGÅRD 
 
Vid flera växtmarknader, resor och andra evenemang har vi pratat med Laila 
Dahlgren och naturligtvis pratat om hennes trädgård. Vi har då frågat om hon inte 
tänker ha Öppen trädgård, men det har hon alltid slagit ifrån sig eftersom hennes 
trädgård inte är sådan som passar för detta!  
Vi har däremot varit välkomna att besöka henne om vi ändå varit på Österlen.  
När nu Laila efter stor tvekan ändå öppnade sin trädgård den 21 maj, åkte vi 
naturligtvis dit för att titta. 
 
Laila bor mellan Borrby och Simrishamn i närheten av Gislövs Stjärna.  
Vi följde en slingrande liten väg genom en miniby och längst in låg Lailas hus.  
På andra sidan vägen fanns trädgården. När vi kom fanns en besökare där.  
Vi började gå på en rundvandring med Laila och efter en stund hade nya besökare 
kommit till. Till slut följdes Laila av en karavan på elva människor och två hundar! 
Laila visade växter och berättade anekdoter på omisskännlig österlenska.  
När vi så hade tittat på hela trädgården och blev bjudna på kaffe, sa Laila:  
”Sedan skall vi titta på de andra trädgårdarna!!”  
Det visade sig då att det fanns ett litet område till vänster om den stora trädgården, 
med woodlandkaraktär.  
Dessutom fanns det en stor köksträdgård på höger sida. När vi tittat på allt sa Laila: 
”Nu skall vi fortsätta till trädgården bakom huset!” 
 
Besöket hos Laila blev alltså en totalupplevelse!  
Hon har många fina och ovanliga träd som vitbarkig björk, vitbladig oxel, 
gulblommande magnolia, Douglasgran och många andra intressanta växter.  
Det finns en damm med guldfiskar. I köksträdgården finns potatis, jordgubbar i långa 
lådor på ben, fruktträd som äpple, päron, aprikos, kvitten samt många bärbuskar av 
olika slag. 
 
I stora trädgården fanns förutom alla träd, buskar och perenner även en stor koloni 
lövgrodor som satt som illgröna emaljsmycken på stjälkar och strån.  
När grodorna är små, måste man vara återhållsam med ogräsrensning eftersom de 
annars kan bli ihjälklämda! Laila har också andra grodor och salamandrar, men dem 
såg vi inte. Det fanns skålar med vatten överallt, ett specialgjort humlebo, en äng 
som rådjuren får vara på och därför inte kommer in i ”riktiga” trädgården och en 
”räddningssten” till en självmordsbenägen humla! Det fanns nässelbestånd, så att 
skadeinsekter skulle hålla sig till dem och inte ge sig på t ex benved. 
I köksträdgården ståtade två tagetes som skulle indikera om det blev angrepp av 
mördarsniglar! Enligt Laila ger sig sniglarna först på tagetesen, så man kan upptäcka 
direkt om de är på gång. 
 
Laila hade också kvar en del växter från sin mormor, som t ex snödroppar utan 
”innertratt” och fina tulpaner. Hon har lämnat en hel del växter till POM, så att de 
skall kunna bevaras till framtiden. 
 
Detta är alltså en trädgård som rymmer både människor, växter och djur i fredlig 
samverkan. 
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Förutom den spännande turen genom de olika trädgårdarna, fick vi också höra 
berättelser om många kända trädgårdsprofiler.  
Laila har träffat de flesta och kan berätta hur mycket som helst.  
Vi fick t ex höra hur John Alebring uppmanade henne att skaffa ett förstoringsglas 
för att studera blommor på nära håll och på så vis öppnades en ny värld.  
Severin Schlyter tittade alltid i Lailas plånbok innan han angav priset på en blåsippa. 
Helge Lundström brukade uppmana henne att frilägga berget från jord.  
Denna jord hade Laila under lång tid och med stor möda släpat dit tidigare och 
vägrade därför att följa hans råd. Vi fick också höra berättelsen om Lailas första 
möte med ett tulpanträd. 
 
Detta är en beskrivning av en upplevelse och inte en redogörelse över alla sällsynta 
växter som finns i trädgården. Det får var och en själv upptäcka eftersom jag är 
övertygad om att Laila fått blodad tand och kommer att öppna sin trädgård igen. 
(Kanske på våren då man skulle kunna uppleva alla fantastiska vårblommor som 
finns där?) 
Maj-Lis 
 

 
Laila visar sin trädgård 
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Ulriksdals Trädgård på Kivik - Den unika plantskolan 
 
På Ulriksdals Trädgård på Kivik finns den unika plantskolan där du inte bara kan köpa 
annorlunda träd och buskar, utan oftast också i det omgivande arboretet se  
fullvuxna exemplar av de växter du är intresserad av.  
 
Allt började med Helleborus, julrosor, för snart tio år sedan.  Carina, som 
växtförädlare, blev allt mer fascinerad av detta släkte och för att kunna bedriva egen 
förädling köpte vi in arter och sorter från olika håll. En del blev över till försäljning 
och detta har nu växt till vår uppskattade Julrosfestival runt påsk varje år.  
 
Acer, lönnar, är en annan av våra passioner. I detta släkte finns ett nära nog oändligt 
utbud av arter och sorter med olika storlekar, former och färger. I dagsläget har vi 
150 olika arter/sorter av Acer i plantskolan. 
 
Dessutom har vi många olika, lite annorlunda träd och buskar. Våra växter köper vi 
in från lite mindre plantskolor i norra Europa och i år har vi också börjat producera 
egna träd och buskar från inköpta fröplantor. Allt för att också kunna erbjuda det 
udda sortiment som inte finns i större, traditionella plantskolor.  Under senare år har 
vi också byggt upp ett allt större sortiment av pioner och perenner som trivs 
tillsammans med julrosorna.   
 
Välkommen att botanisera bland vårt sortiment som trivs under de knotiga 
äppelträden. När du fastnat för någon växt kan vi många gånger också visa fullvuxna 
exemplar i arboretet. Vilken plantskola kan erbjuda denna service!  
 
Under september-oktober ger vi alla Trädgårdsamatörer 20 % rabatt på kvarvarande 
växter (visa medlemskort). 
Carina och Thord. Ulriksdals Trädgård på Kivik. www.edafos.se/tradgard 
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TACK . . . 
 
Jörgen, Signe, Maria & Hans-Erik, Lise-Lotte & Mike och Kristina för att ni tog emot 
årets nybörjare i era fina trädgårdar! 
 
I år har vi upplevt många vackra arrangemang och växtkompositioner, fina 
formklippningar, oväntade och ovanliga kombinationer och mycket, mycket mera.  
Vi har dessutom fått goda råd av erfarna trädgårdsamatörer.  
Tack alla glada och entusiastiska nybörjare och lycka till med ert fortsatta 
trädgårdsliv! Så naturligtvis tack till min trogna kompis Ulla-Britt! 
Maj-Lis 
 
 
 

 
 

Från Kristina Åkermans trädgård 
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Försäljning 
 
Nu har vi äntligen hittat några bra alu-stickor som vi kommer att sälja. 
Vi får första leveransen i augusti, så håll utkik på växtmarknaden och på våra 
möten.  
På första mötet i Alnarp kommer vi att berätta mer om dessa 
fina stickor. 
Jan-Åke 
 

 
 

 

Några ord från mig 
 
Jag vill börja med att tacka Birgitta för allt fint arbete hon har gjort med vårt 
medlemsblad. Om man tittar tillbaks några år, så har det verkligen förändrats, tycker 
jag. 
 
Vem är då jag? Jag heter Mari Zander och bor på landet, i Högestorp. Det ligger i 
Eslövs kommun, men precis på gränsen till Svalöv. Vi har en tomt på 2500 kvm, som 
jag sakta, sakta försöker få till det som jag vill ha det.  Med två barn, hund, katter, 
fiskar, sköldpadda och gerbiler, så är det fullt fart nästan jämt., och så ska jag ju 
hinna med mitt jobb också.  
Nu ska jag försöka mig på att ta hand om medlemsbladet, och där behöver jag 
hjälp! 
Jag tycker inte att ett medlemsblad bara ska innehålla text från styrelsen, som den 
faktiskt gör nu. 
Vi är en stor krets med många duktiga medlemmar, som har fina växter och säkert 
många fina kort på växterna också. 
SKICKA DEM TILL MIG!!!! Det behöver inte vara många rader, bara lite info om 
växten, platsen ni varit på eller något annat ni kan dela med er av. 
 
Tveka inte heller att anmäla er till öppna trädgårdar. Det är alltid kul när det är fler 
som ställer upp och visar sin trädgård.  
Vi ses! Mari 
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Jubileumsfirandet 2013 
 
På styrelsemötet i augusti kommer jubileumsfirandet upp på agendan för första 
gången. 
Vi måste börja titta på vad som skall ske under året. Personligen tycket jag hela året 
skall vara en fest. Troligen kommer det att se ut så att styrelsen utser en 
arbetsgrupp med några frivilliga medlemmar med gott om tankar, idéer, förslag och 
som har möjlighet lägga lite tid inledningsvis och presenterar ett förslag där vi rätt 
snart fattar beslut om omfång, kostnadsramar etc. Sen blir det lite mer konkret 
research arbete under nästa period. 
 
Tack vare enkäten (27 st inlämnade hittills – fortsätt lämna in eller skicka!) har vi fått 
många bra förslag på aktiviteter. Det är bl a trädgårdsbesök, specialöppna 
plantskolor, föreläsningar på olika håll i Skåne, festmiddag, stor växtmarknad, 
tillbakablickar, trevliga bussresor, trädgårdsträffar med olika typer av trädgårdar, nya 
o gamla, stora och små.  
 
Flera nya medlemmar sa i enkäten att man gärna återkom med idéer när man blivit 
lite varm i kläderna – glöm nu inte det! Vi kommer att kontakta er som lämnade 
namn och telefonnr. och uttryckte intresse av att vara med i 
jubileumsförberedelserna. 
Med planeringen av RIKS 2006 i ganska färskt minne, kommer vi att behöva många 
frivilliga under resans gång och uppmanar er som svarade så här (anonymt) i 
enkäten, att också gärna höra av er: 
 
Frågan var:  Skulle du vilja vara med i en arbetsgrupp? 
Några svar: ”Ja gärna om jag hinner o kan” 
 ”Ja kanske”      

 ”Ja”  
 ”Absolut”  
 ”Ja det hade varit trevligt” 

  ”Skulle jag väl kunna tänka mig”  
                   ”Ställer gärna upp” 
  ”Absolut, men bor dock långt bort” 
  
Låt inte avstånd avskräcka, en planeringsgrupp måste träffas någon gång 
naturligtvis, men mycket arbete kan skötas och rapporteras in med telefon, mail och 
datorstöd. Ju mindre börs desto smartare får vi jobba.  
 
Vi vill också uppmana alla som har bilder, minnen, berättelser och upplevelser från 
de första 50 åren att höra av er och gärna låna ut materialet. Skriv och berätta! 
 
Kontaktperson initialt: Lotta Björnlund, Köpenhamnsvägen 43 B, 217 71 Malmö 
  Lotbjo007@gmail.com, 0733-424 904 
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Skånekretsens löklista 2011 
 

Ett råd till er som är nya medlemmar. Läs på lite innan mötet så är det lättare att välja.  
Internet är ju numera en välkänd källa om ni inte vill låna böcker ur vårt eget bibliotek. 
 

1.   Allium ’Ambassador’  ljusa blåvioletta bollar på långa stänglar   3st/55:- 
2.   Allium atropurpureum  mörka purpurröda bollar    5st/20:- 
3.   Allium ’Bolero’  purpurlila bollar     3st/20:- 
4.   Allium ’Gladiator’   purpurlila bollar, större än ’Boleros’    3st/30:- 
5.   Allium jesdianum ’Purple King’   fin art med purpurfärgade bollar   5st/20:- 
6.   Allium victorialis ’Cantabrica’   segerlök, gröngula blommor   3st/60:- 
7.   Anemone blanda ’Radar’  balkansippa, violettröd med vitt öga, dekorativ  3st/40:- 
8.   Anemone nemorosa ’Lychette’  vitsippa med blå skugga på kronbladen, mörka stammar 1st/40:- 
9.   Camassia cusickii ’Zwanenburg’  wisteriablå stjärnhyacint, djup plantering av löken 3st/20:- 
10. Colchicum bivonae ’Mount Giona’ tidlösa, kraftigt rutmönstrad blomma i purpurrosa, höst 1st/35:- 
11. Corydalis solida ’Purple Bird’   purpurfärgad nunneört    1st/20:- 
12. Crocus reticulatus ’Early Gold’ guldgul med purpurfärgad fjädertecknad utsida  3st/40:- 
13. Crocus nudiflorus  säker höstblommare i vackert blålila färg, blommar utan blad  5st/35:- 
14. Crocus speciosus ’Artabir’  mycket vackert ådrade blommor i ljust blålila färg, höst 5st/20:- 
15. Crocus chrysanthus ’Jeannine’  mimosagula blommor med purpurfärgad utsida  5st/20:- 
16. Crocus chrysanthus ’Prinses Beatrix’   blå blommor med gul linjering  5st/20:- 
17. Erythronium dens-canis ’Snowflake’  vit hundtandslilja    1st/20:- 
18. Fritillaria hermonis ssp amana ’Goksun Gold’  gula klockor mot vanligen grönbruna 1st/50:- 
19. Fritillaria imperialis ’Lutea’ gulblommig kejsarkrona. Välj även en påse F. persica  1st/25:- 
20. Fritillaria persica  chokladbruna klockor på lång stängel. Välj även F. imperialis ovan 1st/25:- 
21. Galanthus peshmenii   utstående kronblad som en fjäril, höstblommande  1st/50:- 
22. Galanthus plicatus ’Wendy´s Gold’  stor pampig snödroppe med gulgrönt fröämne 1st/80:- 
23. Galanthus reginae-olgae  höstblommande snödroppe större än peshmenii, grådaggiga blad 1st/50:- 
24. Ipheon uniflorum ’Tessa’   rosa stjärnlika blommor    5st/25:- 
25. Iris bucharica ’Duchambe’   gul bokharairis     1st/25:- 
26. Iris reticulata ‘Kuh-e-Abr’  ren ljusblå blomma på denna våriris   1st/20:- 
27. Lilium martagon ’Arabian Knight’  krollilja med mörkt röda blommor och gyllne center 1st/40:- 
28. Lilium ’Spring Pink’   dubbla rosa blommor     3st/25:- 
29. Muscari aucheri ’Pink Sunrise’   babyrosa pärlhyacint, söt   3st/25:- 
30. Narcissus ‘Pink Parasol’  blekt gröngula kronblad med ljust orange trumpet  5st/15:- 
31. Narcissus ’Pink Charm’   vit med stor rosa trumpet    5st/15:- 
32. Narcissus ’Mint Julep’  gulgrön blomma med liten gul trumpet som är grön vid basen 3st/25:- 
33. Narcissus ’Unique’  vit dubbel blomma med något lite gult i sig   5st/20:- 
34. Narcissus ’Rapture’  tidig sort med mindre gul blomma, cyclamineussektionen  5st/20:- 
35. Narcissus viridiflorus  2 cm:s olivgröna starkt doftande blommor på hösten, skyddat läge 1st/60:- 
36. Tulipa ’Van der Neer’   tidig purpurfärgad enkel blomma   5st/20:- 
37. Tulipa ’Page Polka’  röd triumftulpan med vita strimmor    5st/20:- 
38. Tulipa ’Ollioules’ röd darwintulpan med gröna strimmor    5st/20:- 
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39. Tulipa ’Pink Diamond’ rosa enkel senblommande    5st/20:- 
40. Tulipa ’White Triumphator’ rent vit liljeblommande    5st/20:- 
41. Tulipa ’China Town’ mossgrön med rosa kanter, variegerat bladverk, viridifloragruppen 5st/20:- 
42. Tulipa humulis ’Helena’ små fina purpurfärgade blommor, låg sort   5st/20:- 

 
 
 

 

 
 

GLÖM INTE ATT SAMLA FRÖER TILL FRÖGRUPPEN! 

 
 
Horto Green 
 
Horto Green AB är ett familjeföretag som säljer kvalitetsväxter till 
trädgården via webbutik och butiken i Asmundtorp, strax öster om Landskrona. 
 
Vi har ett stort och spännande sortiment av främst perenner, men även en hel 
del rosor, buskar, klematis, häckväxter mm.  
Vi är mycket noga med hög kvalitet och växterna kommer från utvalda odlare i 
Sverige, Danmark och Holland.  
Hela sortimentet finns i vår webbutik på www.hortogreen.com 
http://www.hortogreen.com/ , med utförliga beskrivningar och bilder. 
Det går utmärkt att beställa växterna snabbt och enkelt för utkörning med DHL 
eller avhämtning i Asmundtorp. 
 
Abonnera gärna på vårt nyhetsbrev, som vi skickar med e-post en gång i 
månaden. Brevet innehåller aktuella råd och tips för trädgården, nyheter och 
erbjudanden. 
 
Välkommen! 
Anette & Niclas med personal 
 
 
 

 20

http://www.hortogreen.com/


SKÅNEKRETSENS STYRELSE OCH ÖVRIGA FUNKTIONÄRER  
 
Ordförande                                           Vald 
Birgitta Pettersson, 0730 67 70 88 birgitta.pettersson@telia.com     2011 
                          
V. Ordförande 
Lotta Björnlund, 0733 42 49 04  lotta007@bredband.net          2011 
 
Kassör 
Lotta Björnlund, 0733 42 49 04  lotta007@bredband.net          2011-2012 
 
Sekreterare samt ansvarig för öppna trädgårdar 
Gun Bengtsson 046 14 72 69, gunbbengtsson@gmail.com         2011-2012 
 
Ledamöter 
Ulla-Britt Bjelvebo, 040 47 21 31  ulla-britt.bjelvebo@telia.com        2010-2011 
Bengt Åkesson. 040 42 28 70      mbakesson@glocalnet.net         2011-2012 
Mari Zander, 0413 105 78         mari@zander.nu                    2011-2012 
Maj-Lis Åkesson, 040- 42 28 70  mbakesson@glocalnet.net         2010-2011 
Suppleanter 
Jan-Åke Larsson 040 44 55 52, kvarntorp@lsn.se                   2011 
Monika Bjerkeus, 0411 462 65, m.bjerkeus@gmail.com                     2011 
         
Kretsens medlemservice /annonser 
Ulla-Britt Bjelvebo, 040 47 21 31 skane@tradgardsamatorerna.nu 
 
Bibliotekarie/Nybörjarträffar 
Maj-Lis  Åkesson, se ovan 
 
Revisorer 
Lars Thorstensson, 0411 2 06 41                          2011 
Marie Larsson, 040 44 55 52                           2011 
 
Revisors suppleant 
Anette Persson,  040 46 01 17                           2011 
 
Valberedning                 
Torbjörn Söderlund, 0410 2 80 41  soerbyhage@telia.se          2011 sammankallande 
Lena Lundgren                                    2011 
Liselott Piers                                           2011 
 
Redaktör för medlemsbladet samt ansvarig för öppna trädgårdar 
 
Mari Zander, 0709 66 37 57,  mari@zander.nu 
 
Redaktör för hemsidan 
Ann-Britt Magnusson, annmag@telia.com 
Monika Bjerkeus, se ovan 
www.skanekretsen.se  

 21

http://www.zander.nu:2095/horde/imp/message.php?mailbox=INBOX&index=1331##
http://www.zander.nu:2095/horde/imp/message.php?mailbox=INBOX&index=1331##
http://www.zander.nu:2095/horde/imp/message.php?mailbox=INBOX&index=1331##
http://www.zander.nu:2095/horde/imp/message.php?mailbox=INBOX&index=1331##
http://www.zander.nu:2095/horde/imp/message.php?mailbox=INBOX&index=1331##
http://www.zander.nu:2095/horde/imp/message.php?mailbox=INBOX&index=1331##
http://www.zander.nu:2095/horde/imp/message.php?mailbox=INBOX&index=1331##
http://www.zander.nu:2095/horde/imp/message.php?mailbox=INBOX&index=1331##
http://www.zander.nu:2095/horde/imp/message.php?mailbox=INBOX&index=1331##
http://www.zander.nu:2095/horde/imp/message.php?mailbox=INBOX&index=1331##
http://www.zander.nu:2095/horde/imp/message.php?mailbox=INBOX&index=1331##
http://www.zander.nu:2095/horde/imp/message.php?mailbox=INBOX&index=1331##
http://www.zander.nu:2095/horde/imp/message.php?mailbox=INBOX&index=1331##
http://www.zander.nu:2095/horde/imp/message.php?mailbox=INBOX&index=1331##
www.skanekretsen.se%20


 
 
 
 

 
Hos Laila Dahlgren 
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B Föreningsbrev 
 

 
Avs: Sällskapet Trädgårdsamatörerna – Skånekretsen 
Ulla-Britt Bjelvebo 
Henning Slaktares gränd 8 
239 35 Skanör 
 
_________________________________________________________________ 
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Ordförande har ordet  Jubileumsfirandet 2013 
Referat från vårens program Löklista 2011 
Så här jobbar vi i styrelsen Horto Green 
Annonser - karta  Skånekretsens styrelse 
En öppen trädgård  Annonser 
Ulriksdal    
Tack från nybörjargruppen 
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